日本考察团到访北大信研院, 共商中日数字经济合作 北京大学信息技术高等研究院



8月28日,日本考察团访问北大信研院并参与座谈,原日本驻上海总领事、东京大学法学政治学研究科教授小原雅博,一般社团法人中日数字总商会会长、同济大学客座教授沈高平,《人民中国》副总编辑、著名记者陈言,日本贸易振兴机构(JETRO)、电子情报技术产业协会会(JEITA)代表国峰彰太及日铁软件、佳报信息技术(JBCN)等企业负责人随团访问,北大信研院执行院长蒋云,院长特别顾问、智慧视频安防制造业创新中心总经理杜军,副院长罗伟节,国际合作中心主任葛强出席座谈。



蒋 云 北大信研院执行院长

会上,北大信研院执行院长蒋云对日本考察团的到来表示欢迎,他表示,北大信研院与日本部分高校和研究机构沟通较为密切,具有良好的合作基础,目前正在推进一系列的技术合作与人才引进。中国制造业的数字化转型已经使中国成为世界上最大的机器人和高端

装备市场,日本在这些产业具有传统优势,期待双方能够在技术合作与成果转化等方面进一步加强交流。



杜 军 北大信研院院长特别顾问 智慧视频安防制造业创新中心总经理

北大信研院院长特别顾问、智慧视频安防制造业创新中心总经理杜军为考察团介绍了研究院的基本情况与建设进展。他表示,中日两国的制造业在经济中均占有重要地位,在推进数字化转型过程中,对于应用新技术促进经济转型和产业升级均较为重视,创新与人才正成为第一动力,双方在数字经济领域的成果落地及人才合作方面拥有广阔的发展空间。



沈高平一般社团法人中日数字总商会会长
同济大学客座教授

日本考察团成员对各自企业情况进行了介绍。沈高平会长表示,目前中国的经济和科技创新能力明显提高,市场需求潜力巨大,望日后中日数字总商会与北大信研院能进一步加强合作交流,积极发挥平台作用,搭建日本的先进技术进入中国市场的桥梁,一同为双方数字经济发展贡献力量。

交流环节,考察团成员围绕成果转化、人才引进、企业孵化等方面的问题展开了进一步探讨,同时表达了与北大信研院强烈的合作意愿,希望能够通过发挥双方独特的优势和作用,积极拓展在数字经济领域的人才互动交流与技术创新合作